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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 04 de 

agosto do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

VR deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: João Luiz Ferreira 
e Alfredo Batista Barbosa. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 

Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva. E feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão e não havendo quem queira discutir, a 

mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 
206/2022 oriundo do Poder Executivo que encaminha o Projeto de Lei nº 
09/2022 que trata da regulamentação do serviço de transporte escolar do 
nosso Município e dá outras providências; Ofício nº 209/2022 oriundo do Poder 
Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 10/2022 que trata da LDO — Lei de 
Diretrizes Orçamentárias para o ano de 2023; Ofício GP nº 210/2022 oriundo 
do Chefe do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 08/2022 que 
altera o parágrafo 4 do Art. 14 da Lei Municipal nº 652/2022 de 30 de abril de 
2004 que trata do Regime Próprio e da Previdência Social; Requerimento de 
nºs 55/2022 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade. 

<o Passa-se a ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes diz que em seu entendimento já poderiam votar 
em dois destes três Projetos que são os de números 08 e 09 por se tratar | 

apenas de regulamentação para que o Poder Executivo tome as devidas 

providências. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que só 
agora a pouco teve conhecimentos destes três Projetos e diferente do que o 

Colega Marcos, não desrespeitando a fala dele, prefere que os mesmos sejam 
posto em votação posteriormente a fim de que antes todos tenham tempo para 
fazer uma análise. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o 

qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que endossa as 
palavras do Colega Rivonaldo transcritas em seu Requerimento no qual irá ) 

votar a favor e aproveitando pede para que o Secretário Cássio retome os 
trabalhos de iluminação nas ruas, tendo em vista a população pagar para 
esse benefício. Finalizando parabeniza o Colega Rivonaldo por sua = 
preocupação. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. Presidente essa 
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a Presidência a Vice-Presidente a fim de fazer algumas explanagbes sobre as 
matérias. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que não 
desrespeitando a opinião do Colega Marcos Severino, embora como o mesmo 

já disse, trata-se de regulamentação das leis citadas e com poucas páginas em 
sua opinião também acha necessário que se faça uma análise desses assuntos 
e só na próxima Sessão sejam deliberados. Diz que estranhou que o de 
número oito só tenha chegado por último. Diz que tanto a questão do IPRESP 
quanto o caso de transportes escolar são assunto melindrosos e todos devem 
ter a segurança do voto que irá ser dado para que depois não tenha mais como 

O voltar atrás. Quanto a questão da iluminação pública mencionada no 
Requerimento, isso é algo que há anos vem incomodando neste Município e 
sempre costuma dizer àqueles que lhe procura que isso não é culpa dos 
Vereadores e sim do Poder Executivo e do Governo do Estado quando se trata 
também da falta de iluminação às margens da BR 232 que gera insegurança 
aos comerciantes naquela proximidade, os quais tem que permanecer até o dia 

seguinte com as lâmpadas em frente aos seus comércios ligadas para não ser 
assaltados. Espera em Deus que essa situação um dia seja resolvido. 
Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário os Projetos 

apresentados são encaminhados para apreciação das Comissões. Em seguida 
é posto em votação o Requerimento de nº 55/2022 o qual é aprovado por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para o Expediente, 
encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 11 de 

agosto do corrente à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos 
Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar ao Plenário e 
todos os presentes fala sobre a falta de calçamento na rua por trás da Oficina 

o de Eládio que faz com que os moradores não consigam sair de casa com seus | 
carros preocupando aqueles que necessitam constantemente de sair para 
atendimento médico. Comenta que conversou com o Secretário de Obras 
Municipal e esse teria lhe prometido que pelo menos iria espalhar piçarro para 
amenizar aquela situação. fala também com respeito ao acúmulo de lixo numa 
Rua do Loteamento Canoés que piorou com a retirada da caixa de coleta de 
lixo. Diz que o povo o procurou para reclamar sobre isso e o Secretário Cássio — 
lhe prometeu que nesses dez dias iria colocar uma nova caixa evitando assim . 

que o lixo se espalhe também pelos animais. Reclama sobre a situação de 
nossas estradas rurais que estaria cada dia pior devido a falta de planejamento 
neste Município. Cita como exemplos as Comunidades dos sítios Jerimum. 
Poço do Boi, Pirauá e Boto. Comenta que estariam retirando piçarro de um 
lado para levar às estradas do outro lado, quando poderia fazer isso de forma 
mais fácil por ter piçarro dos dois lados. Quanto ao buraco na Rua Água Azul 
citado no requerimento da semana passada a situação continua a mesma e 
tem sido procurado por moradores daquela localidade como no caso de uma 

| senhora que ligou perguntando se nesta Cidade não haveria Vereadores par ) 
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ver aquela situação prometendo a mesma atendar os candidatos na próxima 
eleição com um balde de água gelada já que algo tão simples como isso não é 
resolvido. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o 

qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes agradece a aprovação 
do seu requerimento. Mais uma vez fala sobre a situação das estradas rurais 
entre essas a que dá acesso ao Sitio Tamanduá que estaria completamente 

abandonada pelo Sr. Prefeito, pois as máquinas tiveram próximas aquela 
estrada atendendo a Comunidades vizinhas e não fez se quer um paliativo na 
mesma. Diz que lá tem uma grande produção de abacaxi e os agricultores 

O estariam praticamente interditados de fazer seu escoamento agrícola. Reclama 
também do que estaria acontecendo com o transporte das crianças com 
autismo a Vitória de Santo Antão. Lembra que o leilão realizado o ano passado 
estaria resultando hoje no sofrimento daqueles que precisam de um transporte 
adequado para atendimento dessas crianças. Diz que o Sr. Prefeito estaria 
despreocupado enquanto as mães dessas crianças têm que transportar seus 
filhos para o tratamento dentro de uma ambulância. Comenta que juntamente 
com as Vereadoras Ivanilda e Eliane na semana passada enquanto discutiam 

sobre a elaboração da LDO encontraram uma solução para acabar com esse 
sofrimento que seria a criação de uma Casa para atendimento a essas crianças 
da mesma forma que existem tantas dessas Casas em outros Municípios como 
no caso de Vitória de Santo Antão que abre as portas para atender as nossas 
crianças. Diz que a ideia que tiveram durante o decorrer da Audiência Pública 
foi de apresentar uma Emenda para que isso aconteça em nosso Município, 

pois temos um Prefeito que também é médico, mas que não se importa com a 
situação e com um Centro aqui acabaria com todo sofrimento enfrentado com o 
deslocamento. Fala sobre a Convenção que teria participado aos pré- 

o candidatos Miguel Coelho e Chaparral juntamente com outros Colegas, 

agradece ao candidato Chaparral pelo trator enviado a Comunidade do Sítio 
Olho D' Água. Comunica aos jovens estudantes que pretendem fazer o Enem 
no final do ano que juntamente com a Frente Parlamentar irá trazer 
gratuitamente o curso para os mesmos. Fala também sobre o torneio que 
estaria organizando juntamente com os amigos Anderson Prado, Professor 
Wagner e Dadinho do Radiadorvna Arena BPS neste Município. Finalizando 
deixa seus sentimentos às famílias de D. Iraci e D. Graça pelo falecimento das . 
mesmas por quem tinha muita admiração, pedindo que Deus conforte os 
corações dessas duas famílias. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson 

Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes deixa seus : 
votos de pesar às famílias já citadas pelo Colega Rivonaldo. Continuando faz 

um agradecimento as Secretarias de Assistência Social e de Agricultura pelo , . 
empenho em cumprir o que é determinado, citando o nome da Sra. Cássia 
Lorena. Fala novamente sobre o Auxílio Pernambuco que depois 

| cadastramento foi restringido o atendimento pelos Decretos do próp RO 

Governador do Estado e o que estaria acontecendo é que os Vereadore 
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estariam levando a culpa por não ter sido incluído ou não ter recebido esse 
auxílio. Comenta que foi mencionado em uma Comunidade que ele teria 
acusado o Presidente desta Casa de ter engavetado um Projeto que liberaria 
esse pagamento, coisa que ele não admite que esteja acontecendo por não 
aceitar que culpe qualquer Vereador por isso se o problema foi causado pelo 
Governo do Estado que restringiu esse pagamento e as pessoas que mais 
precisavam receber não serão agraciados. Diz que não conhece intimamente a 

pessoa que fez esse mau comentário lhe acusando injustamente, mas sabe 
quem foi e infelizmente tudo que é de ruim a Câmara é quem leva a culpa e os 

E Vereadores são chamados de ladrões e segundo muitos são os Vereadores 

quem estariam recebendo o dinheiro que seria para os que receberiam esse ou 

outros benefícios. Defende o Colega Vereador e Presidente desta Casa o qual 
nunca teria visto segurar a votação de algum Projeto se não fosse por dúvida 
de sua seriedade para benefício da população, mas nunca teria sido contra. 
Lembra que nas próximas eleições o povo poderá escolher quem desejar voltar 
ou passar a fazer parte desta Casa, porém sabe do seu papel como Vereador 

assim como os demais que também são Vereadores vinte e quatro horas por 
dia, atendendo muitas vezes altas horas da noite ou durante a madrugada 

aqueles que deles necessitam, mas infelizmente o jogo de intrigas aqui seria 
constante e nesse jogo o que permanecerá é a verdade. Lembra uma frase que 
ouviu do Advogado Dr. Jaelson que é preciso ter uma peneira em nossa mente 
para colocar nela a verdade e ser sensato ao pensar se realmente é necessário 
falar algo. E ficou imaginando se estivesse naquela Comunidade onde esteve o 
Colega Antonio Severino, como se sentiria ao ouvir aquele mau comentário. 
Finalizando diz que o que lhe faz continuar seria a fé a esperança e os seus 
propósitos que são os que lhe mantém de pé e enfrentar tantos desafios. 

o Usa da palavra também a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda 
que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes deseja exaltar uma 
mulher que poderia muito bem financeiramente aos seus oitenta anos 
descansar em sua casa, mas decidiu enfrentar uma carreira política se 
lançando como pré-candidata a Deputada Federal que é D. Socorrinho da 
APAMI de Vitória e o slogan dela seria a pura verdade: “Eu tenho história”. Diz 
que se sente representada pela mesma que sempre foi política por seus : 
incontáveis trabalho em benefício da população. Falando sobre o 
cadastramento para recebimento do Auxílio Pernambuco que foi feito aqui com 
tanto carinho pela Secretaria de Assistência Social explica também que isso 
teria sido mudado após passar pela Assembleia Legislativa, mudando | 
totalmente os critérios antes apresentados e não deveriam ser taxados como À | 
culpados o Poder Executivo e nem os Vereadores da Base, pois a situação | 
pode ser comprovada pelos Vereadores que faz oposição, os quais são 
conhecedores do que realmente aconteceu. Comenta que tem certeza que N 
todos os Colegas Vereadores são sabedores que esse dinheiro não veio para L 
conta do Sr. Prefeito ou de quem quer que seja e sim que será devolvido ao 
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Governo do Estado devido a essa mudanga. Diz que muitos agricultores 
tiveram muitas percas e não puderam ser incluídos, por isso amanhã estará 
indo falar com o Senador Humberto Costa a fim de que se possível essa 
situação se inverta agraciando as pessoas mais necessitadas como se 
pretendia no início e não que o dinheiro volte, apesar de que pouco pode se 
fazer por já ter sido votado na Assembleia. Parabeniza ao Candidato a 
Deputado Federal o amigo e já Deputado André Ferreira que muito tem feito 
pelo nosso Município. Parabeniza ao Sr. Prefeito que hoje já disponibiliza onze 
caçambas para carregar piçarro. Diz que será bom conversar sobre o caso dos 

O dois lados da Cidade ser atendidos com o pigarro que seja de cada um desses 
lados, agilizando assim o trabalho nas estradas. Solicita da Secretária Cassia 
que veja isso para que os alunos não continuem perdendo os dias de aulas, 
pois há Comunidades muito próximas que os alunos não estariam podendo ser 
transportados devido a situação que as estradas se encontram. Infelizmente há 
trechos que terão que esperar um pouco mais para ser atendidos e em alguns 
locais como Areia Grande os agricultores estaria fazendo uma passagem para 

motos de forma braçal e isso tem que ser visto. Quanto aos Projetos terem sido 
encaminhados para análise diz que estaria de acordo visto que é algo que 

mexerá com a população. Finaliza dizendo que infelizmente os Vereadores não 
teriam o poder da decisão e antes de ser políticos são seres humanos e 
também merecem respeito e não ser acusados de ladrões sem que haja 
provas, o que se qualifica como sendo crime. Relembra a função de um 
Vereador e diz que aceita críticas, mas não que lhe falte com respeito, pois 

caso isso aconteça terá que ser provado em Justiça. Concluindo diz que 
apresentará nesta Casa um requerimento para a criação de uma Clínica para 
atendimento da Mulher, assim como é necessário que se inclua recursos para 

o atendimento das crianças autistas e pacientes da hemodiálise e por isso terão 
| que juntos solicitar a inclusão de orçamentos na Lei que será posteriormente 
| votada com o orçamento do próximo ano em nosso Município. Não havendo 
| mais Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a 

Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanações. Após 

cumprimentos ao Plenário e todos os presentes inicia falando da situação em ; 
que se encontra o calçamento da rua conhecida como de Henrique 
Cabeleireiro que foi feito recentemente pouco menos de dois anos e que por 
conta de um esgoto estourado os moradores tiveram que interditar para que a 
situação não se agravasse bem como a escuridão desse trecho por parte de 
um poste que se encontra apagado. Assim sendo pede ao Secretário de Obras 
que veja a situação e atenda aqueles moradores. Fala concernente as estradas 

rurais que não se ver os agricultores satisfeitos com o que vem sendo feito e 
em outros locais nada estaria sendo feito. Relembra a situação do lixão na Vila 
de Dois Leões e no Loteamento Canoés. Comenta ainda que algo que lhe > | 
trouxe a Tribuna hoje foi os comentários que recebeu esta semana sobre 
questão do dinheiro prometido ao Município conhecido por Auxílio 
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Pernambuco, pois estariam agindo de má fé e acusando principalmente os 
Vereadores que fazem oposição de serem os culpados por não ter sido 

liberado. Diz que a mesma corja que teria se juntado para dizer que ele não 
merecia ser reeleito como Presidente desta Casa estaria hoje lhe acusando de 
ser culpado do não recebimento desse auxílio. Comenta que todos os dias saia 
um micro-ônibus a zona rural mentindo para o povo sobre esse auxílio. Diz que 

isso se deu depois que o Presidente Bolsonaro veio a Recife e teria destinado 
mais de quatro milhões como auxílio devido as chuvas, desde então o Governo 
do Estado, o mesmo que mais cobra impostos se juntou com os Prefeitos que 

W são da base e combinaram de fazer do mesmo jeito que foi com a COVID um 
dinheiro a fundo perdido. Assim o Sr. Prefeito juntamente com sua 
administração decidiu fazer o cadastro do povo imaginando que o dinheiro 

vinha para conta do Município, mas o Tribunal de Contas mostrou que não 
seria assim e que o dinheiro iria diretamente para conta daqueles que se 
enquadravam nas percas. Comenta que realmente houve percas por parte de 
alguns, mas nada que merecesse tanto alarde como o que fizeram visando o 
recebimento desse dinheiro. Diz que aquelas pessoas que moram as margens 

dos rios que tiveram rachaduras em suas casas merecem sim ser auxiliados e 
no caso dos agricultores a situação piorou por parte da falta de apoio do Poder 
Executivo para escoação dos produtos agrícolas. Mas, como dizia o Vice- 
Prefeito Daniel da Igreja, uma mentira dita muitas vezes acaba se tornando 
uma verdade. Diz ainda que para poder continuar enganando as pessoas 
estariam distribuindo cestas básicas que nem foram compradas agora e sim 
que já tinham há meses. Por isso irão solicitar uma prestação de contas 
referente à compra dessas cestas para dar conhecimento ao povo por meio 
desta Casa. Pede que todos os Srs. Secretários do Município se preocupem 

v com seu trabalho, mas na hora que se estiverem trabalhando errado irão ter a 
resposta na Tribuna desta Casa, pois não é justo que continuem enganando o 
povo e sim ser humildes e dizer a verdade do porque isso não acontecerá e 

não acusar algum Vereador de está impedindo. Finalizando diz ainda que não 
poderia deixar de prestar este esclarecimento ao povo do nosso Município. 

Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. 
Presidente e demais membros da Mesa Diretora. 

Aprovada em ' 109 120 22 | Sala das Sessões, 04 de agosto de 2022. 
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